

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken " 9 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Fővár, Lanyrech-palota, földszint,
 az udvarban háttal.

A bécsi nagy rapport. — Andrassy a választásról.

Ujabb kihallgatások.

— A Debreceni Újság tudósítójának telefon-jelentése Bécsből. —

Bécs, március 27.

— Nagyon vidámak ezek a magyar miniszterek — konstataulta tegnap este a nemzetközi előkelő társaság a Bristol-szálloda éttermében, ahol teljes számban együtt vacsorázott a darabant kormány. Amikor ország-világ tudja, minő veszedelemben forog a magyar alkotmány és hogy minő körülmények tartják a hatalom polcán Fejérváryékat, országos gyász közepett, bizony illenék, hogy legalább a nyilvánosság előtt komolyságot szimuláljanak. Háromnegyed tízkor érkeztek testületileg a Bristol-szállodába, miután megelőzőleg két órai minisztertanácsot tartottak és éjfélig ültek a vacsora mellett.

Mind a Bank-gassei magyar palotában laknak: Fejérváry a miniszterelnöki szobákat foglalta el, mellette lakik Kristóffy, Vörös László a második emeleten, a földszinten Feilitzsch, Papp, Lányi és Tost. Tehát valóságos miniszterkaszárnya!

Fejérváry ma reggel már korán kelt és behozatta magának a bécsi lapokat. Roppantul boszantotta a hír, hogy a bécsi utazás azért lett volna szükséges, mert a kabinetben megoszlottak volna a vélemények a választások kiírását illetőleg és hogy a kabinet egységét veszedelem fejegetné. Fél-tízkor gróf Montecuccoli, a hadi tengerészet főparancsnoka látogatta meg a tábornagy-miniszterelnököt, aki roppant melegen fogadta régi barátját.

— Szervusz, alter Kriegskamerad! — hallatszott ki a terembe, ahol az újságírók szoktak összegyűlni. Itt különben is élénk volt az élet: miniszterek, akik már reggelijüket elvégezték, meg a magyar, osztrák és külföldi újságírók egymás kezébe adták a kilincset.

Ami pedig a kirándult darabantok egyetértését illeti, akár teljes az egyetértés közöttük, akár igaz az a hír, amelyet persze hamarosan megcáfoltattak, hogy maguk sem tudnak egy véleményben megállapodni, gyönyörű, minden magyar léleknek épületes óvintézkedésekkel készítik elő a talajt: idehaza kobozzák az ellenzéki irást s hogy egy fia-ellenzéki betű se jusson az ország kezébe, a postát, a távirát, a levéltitkot egyszerűen kiszolgáltatják.

Ugyan ki az a balga, aki még mindig hinni képes volna annak a haladó-képzelődésnek, hogy a Fejérváry-kormány igazán a békét, igazán a kibontakozást szolgálja? Hejh, régen vége van ennek a „részeg illúzióknak”. A békét úgy képzelik a darabantok, hogy Szent István koronájának országában csak egy politikai párt legyen, az, amelyik az ő programjukat hiszi és vallja s amelynek csak egy ideálja van: véglegesen és teljesen behódolni Ausztriának. Ilyen auspiciumok kísérik a Fejérváry-kabinet mai bécsi szereplését.

Az ellenzék.

A míg a kormány tagjai vissza nem térnek, a baloldalon is szünetel minden akció. A fővezérek, Andrassy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf és Zichy Aladár gróf minden délelőtt találkoznak Kossuth Ferenc lakásán, de a vezérő-bizottságot nem hívják össze addig, míg a darabantok Bécsből vissza nem érkeznek. Mihelyt kitűdök, hogy mik a darabant-kormány tervai, a vezérő-bizottság összeül és megállapítja a védelmi harc taktikáját. Kossuth Ferenc állapota folyton javul. Már fenn is jár és fogadja a látogatókat. Ma délelőtt is számosan keresték fel, többek között dr. Pisztóry Mór is, mint a függetlenségi párt legujabb katonája. Kossuth sokáig elbeszélgetett új párthívével.

Andrassy a választásról.

Bécs, márc. 27. A Zeit című újság tudósítója beszélgetést folytatott Andrassy

Modern lakásberendezés.

Írta: Hajdu József.

(Vége.)

Nagyobb változatosságot árulnak el a salonok. Itt található, miként említém, feketén politurozott garniturokat, avagy rococót, fehérszínűt, aranynyal ékítve, avagy eszményies butorokat, a melyek a barockhoz a legközelebb állanak, avagy faragott butorokat régi olasz stílusban, a régi congress idők díszes, de nett és barátságos berendezését.

A hálószobákban főleg az ugynevezett angol stílus dominál. Sima ágyak és szekrények masszív kivitelben, matt furnirozással, rendezesen világos diófából; legsűrűbben használatosak itt a széles, páros szekrények tükrökkel ellátva, mosdó és éjjeli szekrények sötét vörös, avagy fekete márványlapokkal. A hálószobák számára, bár nem oly gyakran, de mégis eléggé divatszzerűek a fehérre lakkozott butorok is piros, rózsaszínű, avagy kék színekkel. Gargon lakásoknál a réz, vagy bronzágyak igen kedveltek, azonban

ugy az egyes, mint a páros ágyak felett egy díszes menyezetet (baldachint) vehetünk észre.

Adolgozó szoba, ha ilyen létezik, természetesen a legnagyobb változatosságot árulja el, mert itt jut főleg kifejezésre az, mi az illetőnek a foglalkozása és mik a hajlamai. A tudósok szobája pl. rendszerint egyszerű szokott lenni. A földszint a könyvtár képezi, avagy állványok präparatumokkal, természetudományi gyűjteményekkel stb. megrakva. A sportember természetesen az ő kedvence sportjának hódol s ezt fogja mindenesetre szobájában érvényre juttatni. Egy külföldi városban pl. nem régen alakult egy cég, amely minden sportnak a legkisebb részletig menőleg stilszerű lakásberendezést állított ki. A művész pedig saját művészetének fog hódolni. Művésznek a szobáját leírni ugyszólván lehetetlenség, ezt saját szemünkkel kell megtekintenünk. Száz meg százféle tárgy, trophák, ajándékok, emlékek, általa beszerzett műkincsek, avagy saját keze alkotta művei állanak, függnek, feküsznek itt egymás mellett festői rendetlenségben, úgy hogy magának a mű-

vésznek kell a Cicerone szerepére vállalkozni az érdekességek megismerésénél, hogy a szemlélő a maga teljességében gyönyörködhesse benne. Hogy gazdag embereknek még különös kedvtelésük: téli kertek, dohányzó szobákat török avagy arabs izlés szerint berendezni stb. — mindezt leírni, túllépne egy cikk határát, azért csak ama megjegyzésre szorítokozunk, hogy a kínai és japáni izlés, dacára a mindinkább gyarapodó ilyenmű beviteli cégeknek, a melyek ily tárgyat forgalomba hoznak, nem képes az ury salonokban tért hódítani.

Végül szólnunk kell még az előszobákról, amelyek hosszú ideig mostoha elbírálásban részesültek és csak az utóbbi időkben fektettek reá nagyobb súlyt. Egyes szobák már azért is a szemnek jól esőbb berendezést árulnak el, mert gyakran ugyszólván ebédlőként lesznek használva, majd paraszt szobákká is szokták átalakítani, a szobának mind a négy oldala ember magassága faburkolattal van övezve, a kék zománcu cserépkályhák melege hideg időben barátságosabbá teszi az otthon időzést, körülötte hosszú padsorok terülnek el. A masz-

Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabéczy Antal, Debrecen, Kossuth-utca 42. szám alatt.

Gyula gróffal, a ki a mai bécsi minisztertanács kaposán a következő kijelentéseket tette:

— Nem hiszem, hogy van Magyarországon komolyan vehető politikus, akinek az volna a meggyőződése, hogy a választás ki nem írása nem nyílt törvényszegés. Durva megsértése volna ez az alkotmánynak és a kedélyek olyan elkeseredését vonná maga után, amelyet évtizedek sem tudnának meggyógyítani. A nemzet ellen épp úgy, mint a dinasztia ellen bünt követne el az, aki ezt a tanácsot adná a koronának. — Ezért hiszem, hogy lesz választás.

Ujabb kihallgatások?

Bécs, márc. 27. Politikai körökben itt ma az a hír terjedt el, hogy a legközelebbi időben Széll Kálmán, gróf Csáky Albin, Wekerle Sándor és gróf Zichy Nándor meghívást nyernek a királyhoz.

Mit mond a kormány?

A félhivatalos Budapesti Tudósító a mai bécsi eseményekről a következőket jelentí:

Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma reggel Montecuccoli tengerészeti parancsnok hosszabb látogatását fogadta. Délelőtt fél-tizenegy óraker az összes magyar miniszterek Fejérváry Géza báró miniszterelnök elnöklésével a magyar miniszterium bankgassei házában minisztertanácsra ültek össze, amely közel délig tartott. Déli tizenkét óraker Fejérváry Géza báró miniszterelnök a Hofburgba ment, ahol ő felsége külön kihallgatáson fogadta. Délután egy óraker a magyar kormány tagjai ő felsége elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A jegyzőkönyvet Márfy Albin államtitkár vezette. A magyar miniszterek egyrésze valószínűleg még a mai nap

szív asztal körül magas, faragott parasztszékek vannak felállítva, az asztalon hóféhér, durvább lenvászon terítő van, széles bordúrral, az utóbbi időkben különben mindegyre nagyobb tért hódít a kalotaszegi varrottas. Egyébként a Klotild- és más egyesület budapesti kirakatait és raktárait is érdemes megtekinteni és azt pártfogásba venni, amikor lakásberendezéssel foglalkozunk, ezzel a magyar iparnak is teszünk szolgálatot. A nyílt kredencek cserép- és cinedényekkel vannak megrakva, a falon csüggő hosszú ingáju schwarwaldi óra az ő ketyegése és kakuk kiáltásával oly sajátosan hat az emberre.

Ha a házi ur intimebb barátait hívja meg egy kedélyes estére, akkor a parasztszobában teritenek, tarka edényekben találunk fel, cin- és kőkorsók borral avagy sörrel lesznek megtöltve, feszélyezetlenül társalognak és ideig-óráig feloldva érzik magukat a nagyvárosias etiquette alól, falusias fesztelenségükben, bár rövid időre, feledni vélik, hogy a zajos fővárosban vannak és tova üznek minden földi gondot.

folyamán elhagyja Bécsot. Fejérváry Géza báró még a holnapi napot is Bécsben tölti.

A másik félhivatalos, a Magyar Távirati Iroda se mond többet. Ezt a következő két jelentést teszi közzé:

A magyar miniszterium palotájában ma délelőtt a magyar miniszterek bizalmas beszélgetésre gyűltek össze. A kabinet tagjait ő felsége a déli órákban fogja fogadni.

A magyar miniszterek bizalmas értekezlete körülbelül 12 óráig tartott. Az értekeztet után Fejérváry Géza báró miniszterelnök a Hofburgba ment, a hol ő felsége délben 12 óraker magánkihallgatáson fogadta. Egy óraker a magyar kabinet összes tagjai a Hofburgba mentek.

VIDÉK.

Egy kutásó halála. Borzalmas módon halt meg Fugyivásárhelyen egy Seres István nevű kutásó. Seres egy ottani gazda udvarán ásott kutat, már jó mélyre volt megásva, mikor a nagymennyiségű felhányt föld a kutban levő Seresre zuhant. A szerencsétlen ember iszonyu kínok között nemsokára meghalt. Az ügyészség megindította az eljárást Laluska Mihály kutásó mester ellen, kinek gondatlansága következtében következett be a katasztrófa.

Nyakszirtmervedés Torontálban. A torontálmegyei Franzfeld községben, mint onnan jelentik, a községi és járási orvos négy nyakszirtmervedési esetet állapított meg. A betegek közül egy Jetter nevű e hónap 23-án meg is halt.

Csontvázak a tanyán. Hajduböszörményből jelentik: Hajduböszörmény határában a Varga Géza-féle tanyán négy ember csontvázat találták, egyet ülő helyzetben. A csontokat a rendőrségre vitték, amely megindította a vizsgálatot, vajjon nem büntény esete forog-e fenn.

Betörés Böszörményben. Hajduböszörményből jelentí tudósítónk, hogy Waldman Jakab böszörményi koresmáros házába ismeretlen tettesek betörték és onnan nagymennyiségű dohányt loptak el. A betörést az éj folyamán követték el, úgy, hogy feltörték az utcára nyíló koresma ajtaját és úgy hatoltak be a házba. A koresmáros csak reggelre vette észre az esetet és rögtön jelentést tett a csendőrségnél, amely erélyes nyomozást indított az ismeretlen betörők ellen.

Befalazta az anyját.

Borzalmas eset.

Vérlázító eset hírért közli ócsai tudósítónk: Özevgy Péter Antalné fia, Ignác, állítólag azért, mert 80 éves öreg anyja, ki már jární is alig tudott, fia rossz bánásmódja következtében, felvettette magát a győri kórházba és ezért fiának 50 korona kórházi költséget kellett fizetnie, annyira megharagudott öreg anyjára, hogy még január 6-án az öreg nőt az istállóba, ahol a lovak és szarvasmarhák voltak, egy sarokba befalazta.

A befalazás úgy történt, hogy készített neki földbe levert erős karókból ketrecet, olyan széleset, hogy se leülni, se lépni, se lefeküdni nem lehetett és ezt elfedte trágyával és csak akkora nyílást hagyott rajta, hogy néha-néha egy kis kenyeret és vizet adott neki be, de legtöbbszörre, mikor enni kért szegény, vasvillával szurkált be hozzá vadállatias, kegyetlen fia.

Névtelen levél érkezett az ócsai csendőrségre, hogy az öreg nő a fiának van befalazva. Ki is ment az őrsparancsnok a jegyző és bíró kíséretében s házkutatást tartottak, végre reá akadtak a szegény, élve eltemetett öreg asszonyra, de hogy, milyen helyzetben, azt nem lehet leírni. Állni már nem tudott, guggoló helyzetben volt, úgy huzták ki félig meztelenül. A husa térdig csaknem lerothadva. A felső részén az ing beletapadva, penészedve, rothadva a testébe.

A testén vagy 20 nagyobb seb, a fején egy kendő, az is a sebtől úgy leragadva, hogy lehetetlen volt eltávolítani. A férgek ellepték. Egy üres vizes üveg volt mellette és egy darab penészes, száraz kenyér. A szomszédok által adott tiszta ruhába felöltöztették és egy helyen lakást vett fel neki az őrsparancsnok; ott jól ellátatta és orvosi felügyeletre jutott, de bizony hiába, mert tegnapelőtt éjjel meghalt.

Halálos szerelem.

Kettős szerelmi dráma Váradon.

A szerelem, ez a minden földi dolog mozgató rugója, ez a boldogság és átok, halálba kergetett két szerelmezt. Az ok mindig ugyanaz: nem lehetnek egymásé. Egyszerű, paraszti lélek mind a két áldozat: Haragos Róza cselédleány, Gümő János fuvaros. Régóta szerették egymást s úgy határozta el a szívük, hogy egymáséi is lesznek mindhalálig. De hát a sors a szülők személyében másképp akart határozni.

Gümő szülei, akik jómódu emberek, minden áron megakarták akadályozni ezt a házasságot és megvonták fiuktól még a létfentartás leg-
elemibb eszközeit is, csak hogy semmivé tegyék a házasságot. A szerelmes fiatalembert azonban ez a megpróbáltatás sem tudta eltántorítani szándékától. Felkereste szerelmezt, a csodaszép Rózát és megmondta neki, hogy nem lehetnek egymásé.

— Haljunk meg! — szölt erre a leány.

Gümő János is így határozott. Vasárnap délután találkoztak és még utoljára mulattak egyet. Estefelé megindultak azután Gümő János lakására, a hol bezárkóztak. Hajnali három óraker kimentek az istállóba, amelynek egyik zugában aludt a mitsem sejtő Kiss György, 14 éves kocsis. Egymásután öt lövés dördült el, mire a házbeliek felébredtek és az istállóba rohantak. Gümő János és Haragos Róza a földön élettelenül heverték. Mindkettőnek a melléből patakzott a vér.

Csakhamar előhívták a mentőket, akik az öngyilkosokat bevitték a kórházba. A leányt ma délelőtt Eleméry Ferenc rendőrkapitány kihallgatta. A leány nagynehezen elmondta, hogy közös akarattal határoztak el az öngyilkosságot. Gümő először a leány balmellébe lött kétszer s azután maga ellen fordította a gyilkos szerszámot: két golyó furta át a mellét. Az egyik golyó az alvó Kiss György homlokát horzsolta, de nem ejtett rajta komolyabb sérülést.

Az öngyilkos szerelmes pár állapota reménytelen. Az orvosok nem hiszik, hogy a reggelt megérik.

Egy titokzatos ügy.

Az álarcos társaság.

Nyiregyházán közbeszéd tárgyát képezi a következő eset: Egy-két héttel ezelőtt beállított éjjélker egy elegánsan öltözött ur-ember egy idevaló bábához és fölkerete, hogy jöjjön vele egy segítségére szoruló asszonyhoz. Az asszony összeszedte cókmojkját és elindult az ismeretlen emberrel. Egy készen álló kocsiba ültek. Néhány perenyi kocsizás után észrevette az asszony, hogy kísérlőjének alorra és álszakálla van.

Lármát csapott, de az „uri“ ember revolvert szegzett a mellének és megeskette, hogy egy szót sem szól a dolgról, ami most

Gazdasági eszközök, konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, összes iparágához tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők: **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél Debrecen, Piacz-utoza 7. szám

történni fog. Két órai kocsizás után leszálltak egy urház előtt és bevezették egy elektromos világítással ellátott hálósobába. Az ágyban feküdt egy 15-16 éves leány, aki tényleg a szülésznő segítségére szorult. A jelenlévők — csupa álarcos alakok — revolverrel a kezükben megfenyegették a babaasszonyt. S ő titoktartást ígért. Re bene gesta 100 koronát nyomtak a markába.

Alig tette volt be az ajtót, az ujszülött sikoltozni kezdett. Hamarjában kinyitotta megint az ajtót. Ebben a pillanatban szörnyű látvány tárult szeméi elé. A gyermek szívébe egy álarcos alak kötötűket szurt. Az asszonyt hamar kitudskolták és újra megeskettették, hogy hallgatni fog. Kocsira ültették megint.

A lovakat álarcos kocsis hajtotta, aki két órai kocsizás után a piacon letette és elhajtattott. A baba asszony létere nem tudott hallgatni és elmondta az esetet főnökének. A hatóság megindította a vizsgálatot.

A VÁROSHÁZARÓL

Naszády a polgármesternél. Naszády Iván kir. biztos tegnap délelőtt Zelei min. osztálytanácsos és Rásó István titkár kíséretében felkereste Kovács József polgármestert, a kivel a jövő hó elején megtartandó közgyűlés ügyeiről tárgyalt. Naszády felhatalmazta a polgármestert a közgyűlés összehívására, egyszersmint felkérte a közgyűlésen való elnöklésre. Végh Gyula főkapitány ügye került még szóba, a melyre vonatkozólag a királyi biztos az iratok átküldését megsürgette. A kívánságot teljesítették s még a délután folyamán át is küldték az iratokat.

Városi közgyűlés. Most, hogy az igazoló választmány az ez évre választott városatyákat igazolta s így a városi közgyűlést munkaképessé tette, már április hó első hetében és pedig csütörtökön, vagy pénteken, tehát 5-én, vagy 6-án Debrecen város közgyűlést is fog tartani. A közgyűlés tárgysorozatát már tegnap megkezdte összeállítani a tanács s Kovács József polgármester szobájában értekezlet volt, hogy mely ügyek kerüljenek a közgyűlés tárgysorozatára. Természetes, hogy a határidőhöz kötött sürgős ügyek mind elintéztést fognak nyerni. Ezek közt a csatornázás és vízvezeték ügye, a villamos telep ügye is a közgyűlés elé kerül. A közgyűlésen Naszády Iván királyi biztos, értesüléseink szerint nem fog megjelenni, miután a mai zavaros időben az ellentéteket nem akarja kiélesíteni s az elnöklést Kovács József polgármester vállalta magára. Ebben az esetben Debrecen város jól felfogott érdeke azt kívánja, hogy a közgyűlésen minél többen jelenjenek meg s Debrecen ügyeit belátásuk szerint a város érdekei szerint intézzék el.

Képviselőválasztók névjegyzéke. A képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítására választott küldöttségek tegnap folytatták munkálatukat. A felszólamlók kevés számban jelentkeztek. Jó lenne, ha ma az utolsó napon mindazok jelentkeznének, akik érdeklődnek az iránt, hogy benne vannak-e a névjegyzékben vagy sem.

Önkéntes adófizetők. Mióta a jóléti bizottság célszerűségi okokból a város érdekében úgy határozott, hogy az ellentállásnak az önkéntes adókra és újoncokra vonatkozó részét ki kell kapcsolni a küzdelemből, a városi adóhivatal az önként fizetett adókat elfogadja s beszolgáltatja a pénzügyigazgatóságához. Hát akad is önkéntes adófizető s egy pár ezer koronát már e hóban fizettek is be önkéntes adóban egyesek.

A városi tisztviselők 10 százalékos pótléka jóváhagyva.

Öröm a városházán.

Debrecen, március 28.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város közgyűlése addig is, míg a szervezési szabályrendelet keretében rendezheti a tisztviselők fizetését, úgy határozott, hogy az 1906-ik évre a 2400 korona évi fizetéssel s az ezen összegben alóli fizetéssel javadalmazott városi tisztviselőknél törzsfizetésük 10 százalékat drágasági pótlék címen szavazza meg számukra.

Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot annak idején felterjesztették a miniszterhez, aki azonban hosszú ideig hevertette fiókjában az iratokat.

Tegnap végre megérkezett a miniszter erre vonatkozó jóváhagyó határozata, melylyel elrendeli, hogy a városi tisztviselők 1906. január 1-től 1906. július 1-ig járó törzsfizetésének 10 százaléka drágasági pótlék címen kiutaltassék.

Most tehát hat hónapi drágasági pótléket kapnak a tisztviselők törzsfizetésük 10 százaléka arányában.

A drágasági pótlék ügyében már a mai tanácsülésen intézkedik a tanács, úgy hogy a 6 hónapról szóló összeget még a hét végén meg fogják kapni a tisztviselők, illetve hivatalnokok.

A jóváhagyó miniszteri végzés természetesen nagy örömet keltett a városházán.

A Kossuth-szállodában történt dráma a bíróság előtt.

Varga Lajost elítélték.

Debrecen, márc. 27.

A Kossuth-szállodában néhány hét előtt halálos kimenetelű szerelmi dráma történt s ennek tegnap folyt le az utolsó felvonása a debreceni törvényszék előtt. Még emlékeztető olvasóink előtt az a tragikus eset, amelynek áldozata az alig 18 éves Steiner Boriska volt, aki Varga Lajos jogászszal a Kossuth-szállodában öngyilkosságot követett el. A fiatal leány a marólugtól meghalt, míg az, aki nem ivott a méregből, ma állott a bíróság előtt, hogy számot adjon tetteről, amely halálba vitte a szerencsétlen leányt.

Oláh Miklós törvényszéki bíró elnöklése alatt tárgyalta ma az ügyet a kir. törvényszék. Varga Lajos védője dr. Körössy Kálmán ügyvéd, a kiváló kriminálista volt,

míg a vádhatóságot dr. Szabó Bertalan kir. alügyész képviselte.

Délelőtt 11 órakor kezdte meg a bíróság a tárgyalást. A vádlottat, ki már két hete a kir. ügyészség fogházában várta az ítéletet, nagyon megtörte a fogság. Fekete kabátban jelent meg a törvényszék előtt és alig hallható hangon válaszolt az elnök kérdéseire.

— Hogy hívják?

— Varga Lajos.

— Hol és mikor született?

— Debrecenben, 1883-ban.

— Megértette, mivel vádolja a kir. ügyész ur?

— Igenis megértettem.

— Bűnösnek érzi magát?

— Nem érzem — volt a felelet.

Körössy Kálmán dr. ezután, tekintettel az ügy kényes voltára, zárt tárgyalás elrendelésére kérte a bíróságot, amelynek a törvényszék helyt adott és déli 12 órakor elrendelte a zárt tárgyalást és kiűrtette az érdeklődőkkel zsufolásig megelt termet.

A zárt ülésen történekről nem hoztunk tudósítást, csupán a rövid eredmény regisztrálására szoritkozhatunk. Varga kihallgatását folytatták, aki előadta az esetet, hogy ő nem bírta reá a leányt az öngyilkosságra, hanem a leány volt az, aki minden körülmények között megakart válni az élettől.

Még az utolsó pillanatban is azt hitte, hogy megtudja akadályozni az öngyilkosságot és ezért küldött az atyjáért, aki meg is jelent, de már későn.

Varga után az elhunyt leány atyját, Steiner Jakabot hallgatták ki, aki kijelentette, hogy nem tudott semmit a szerelmi viszonyról és sejtelve sem volt arról, hogy leánya öngyilkossági tervvel foglalkozik.

Még néhány lényegtelen tanu kihallgatása után az orvos szakértők véleménye következett, akik megállapították, hogy Steiner Boriska halálát a bevett marólug okozta.

Késő délutáni órákban került csak a sor a vád- és védbeszédokra. Dr. Szabó alügyész hosszú beszéd keretében adta elő a tényállást, a melyből vádlott bűnössége határozottan kitűnik. Kéri a bíróságot, hogy mondja ki Varga Lajost az öngyilkosságra való rábírás vétségében bűnösnek és a btk. 283-ik §-a értelmében súlyos büntetéssel sújtsa.

Az ügyész után dr. Körössy Kálmán védő világította meg az esetet a bíróság előtt annak enyhébb oldaláról, a mennyiben a mai kor szelleme ez, a mely sajna, az egész művelt világban az ily eseményeket előidézi. Felemlíti, hogy Varga volt az, aki az öngyilkosságot minden áron meg akarta akadályozni. A balvégtet az oka annak, hogy ezen terve nem sikerült. Ilyen körülmények között kell most a bíróság előtt állania. Végül kéri a bíróságot, hogy mentse fel védencét a vád következményei alól, mivel világosan látja, hogy védenca saját hibáján kívül jutott a szerencétlen helyzetbe. Ha azonban a bíróság nem fogadná el az ő álláspontját, úgy kéri a 92. §. alkalmazásával a legenyhébb büntetés kiszabását.

Esti 6 órakor vonult vissza a bíróság ítélethozatalra és fél 7 órakor hirdette ki az elnök az ítéletet, amely szerint *bűnösnek mondja ki Varge Lajost* a btk. 283. szakaszába ütköző és ugyanazon szakasz szerint minősülő öngyilkosságra való rábírás vétségében és ezért *öt 4 havi fogházra ítéli*, amelyből a vizsgálati fogságban eltöltött időből 18 napot kitöltöttnek vett. Továbbá kötelezi a vádlottat, hogy 15 napon belül végrehajtás terhe mellett Steiner Jakab sértettnek temetési költségek oimén 450 koronát kifizeszen. Elmarasztalja a bíróság a vádlottat a bűnperben felmerült költségekben, amelyet azonban behajthatatlannak nyilvánít.

Csak még rövid ideig tart

az **Adler** féle **csódtömeg**

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatási épület.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, míg a védő felebbezést jelentett be és egyszersmint az ítélet jogerőre való emelkedéséig a vádlott szabadlábra helyezését kérte, mivel nem forog fenn oly körülmény, hogy a szökéstől lehetne tartani. A bíróság helyt adott Kőrössy dr. kérelmének és Varga Lajos szabadlábra helyezését elrendelte.

SZÍNHÁZ.

Lili. A színházbajáró publikum nem nagyon bizott a tegnapi előadásban s bizony kevesen voltak, a kik elmentek a Muzsacsarnokba, ezek sem egyébért, mint azért, hogy agyonüssenek egy estét. Valahogy jól érezte meg a közönség, mert a poetikus, bájos Lili operett soha még olyan hidegen nem hagyta a közönséget, mint éppen tegnap este. A mi figyelmet érdemel s a mi tapsot provokált, az *Békefi és Föti* énekszama volt. Minden egyéb csak halvány kópíja a régi élvezetes és dicsőségteljes Lili estéknek.

Szintársulatunk Nyiregyházán. A debreceni szintársulat jobbainak gárdája tegnap és tegnapelőtt Nyiregyházán tartott előadást. Az első estén a *Csöppseget*, ezt a poetikus vígjátékot mutatták be a nálunk már jól ismert s véletlenül nagyon jó előadásban. A nyiregyházai közönség egészen megtöltötte a nézőtér, sőt előre elfogytak a jegyek a további két előadásra is. A *Csöppseggel* szomszédunkban is érdemes sikert arattak.

A mai est. A mai színházi est a jótékony nőegylet. Százhatvankét műkedvelővel buzgólkodik a jótékony oltárán, a kik nemcsak hosszas fáradozással, de áldozatkészséggel is mindent elkövettek, hogy gyönyörűségeit estét teremtsenek a közönségnek. A színház zsúfolva lesz. A jegyek előre elfogytak. Azok, a kik előlegezték a bizalmat, nem fognak csalódni. Csakugyan felséges képekben gyönyörködhetnek s ritka élvezet vár rájuk. Az előadás pontosan fél nyolckor kezdődik.

Lezuhant az emeletes házról.

A tetőjavítás áldozata.

Szerencsétlenség a Kossuth-utcán.

Debrecen, március 28.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbentő szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Kossuth-utcán a Zádor-féle házban, melynek tetőzetét javították. A magas, körülbelül kétemeletnek megfelelő tetőzetről egy tanonc lezuhant s összezuzott, véres tagokkal, eszméletlenül terült el az udvar közepén. Jobb lába és karja eltört, azonkívül fején szenvedett súlyos sérüléseket. A helyszínén megjelent rendőrség a szerencsétlenül járt tanoncot kiszállította a kózkórházba.

A Kossuth-utcai Zádor-ház oldal épületének tetőzetén pár nap óta dolgoztak a Tassy Károly munkásai. Az elporladt és hiányzó cserepeket pótolták ki. A munkát már tegnapelőtt befejezték s tegnap csupán a tetőzetten hagyott nyílás befedését akarták elvégezni és a belső udvar földszintes tetőzetét kijavítani.

Erre a munkára Tassy Károly egyik segédjét, Kerecsi Ferencet, két tanoncot Varga Albertet, Nemes

Józsefet és egy napszámos fiút Tóth Jánost küldte ki. Kerecsi Ferenc Nemes tanonccal együtt a belső udvar földszintes tetőzetére mentek, míg Vargát felküldték a két emeletes ház tetőzetére s melléje Tóth János napszámos gyereket rendelték.

Varga a tetőzetten levő nyílást hamarosan befedte s már visszafelé jött, mikor a kémény alatt egy méterrel lejjebb egy eltört cserepet fedezett fel. Megállott és a kémény mellett levő vaskorlátba fogózva igyekezett elérni a cserepet. Ez nem sikerült. Nem törődve a veszedelemmel, a meredek és az esőtől sikos tetőzetten minden biztosíték nélkül lejjebb csuszott; most már elérte a cserepet, melyet ki akart cserélni. A cserép azonban szorosan állt s a gyermeknek támassza nem lévén, nem bírta kihuzni.

Ekkor, hogy jobban hozzáférjen, lejjebb akart csuszni. A sikos tetőn megcsuszott, az egyensúlyt elveszítette s gurulni kezdett lefelé. A gyermek rémülten kapkodott maga körül, hogy valamibe megkapaszkodhasson, de sehol egy biztos támpontot nem talált. Még egy-két fordulás és a *boldogtalan gyermek a rémülettel megdermedve álló Tóth János szeméi elől eltűnt a mélységben.*

Rémületét leküzdve lerohant az udvarra s szerencsétlen társát ott találta az udvar közepén *összezuzott tagokkal eszméletlen állapotban.* A rettenetes magasból lezuhant gyermek a jobb oldalára esett és borzalmas sérüléseket szenvedett. *Jobb lába és karja több helyen eltört, fején pedig kisebb-nagyobb zúzódás van.*

A gyermeket társai hidegvizel nagynehezen eszméletre térítették. Ezalatt megérkezett a rendőrség is és dr. Balkányi Emil, aki az első segélyben részesítette.

A súlyosan sérült gyermeket kocsin kiszállították a kórházba, míg a rendőrség szigorú vizsgálatot indított, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. Ki a hibás abban, hogy minden biztosíték nélkül küldték a gyermeket a tetőzetre.

UJDONSÁGOK.

* **Eljegyzés.** Lukács Erzsikét, Lukács Ármin nagykereskedő leányát tegnap este eljegyezte dr. Simonyi Sándor fővárosi ügyvéd, a budapesti közúti vaspálya társaság jogügyi titkára.

* **Uj pártalakulás.** Meglehető titokzatossággal gyűltek tegnap délután néhányan a Bika-szálloda cukrásztermébe, ahol új, állítólag békepárt alakításáról tárgyaltak. — Erős a gyanunk, hogy „haladár” aspirációkról van szó.

* **A szent Erzsébet-egyesület közgyűlése** f. évi április hó 4-én, szerdán délután 3 órakor tartatik meg az egyesület rendes helyiségében, melyre az összes tagok tisztelettel meghívataknak.

* **Házi verseny a Tornaegyesületben.** A debreceni Tornaegyesület vasárnap délután rendezendő házi versenyének előkészületei serényen folynak. Ma, továbbá szombaton este előzetes próbák lesznek a kiírt gyakorlatokból, melyre a Tornaegyesület működő tagjainak figyelmét ez uton is felhívjuk. A verseny sikere érdekében felkérjük a tagokat, hogy a gyakorló órákon, ugyancsak a versenyen minél nagyobb számmal sziveskedjenek részt venni.

* **Uj királyi táblai bíró.** Örömmel olvastuk tegnap a hivatalos lapban, hogy a király *Kolbenhayer Kálmán* debreceni ítélőtáblai elnöki titkárt a debreceni ítélőtábla bírójává nevezte ki. *Kolbenhayer Kálmán* Debrecenben kezdte pályafutását s nagy tudásával, szorgalmával méltán szolgált rá a legfelsőbb elismerésre. A debreceni bírói karának egy igazán rokonszenves tagja, akit ma bizonyára sokan keresnek fel gratulációikkal.

* **Debreceni hölgyek védegylete.** A következő meghívást vettük:

A hazai ipar támogatása ügyében folyó hó 23-ik napján, a Kereskedő-társulat disztermében tartott népes értekezlet megbízásából kifolyólag tisztelettel felkérem, miszerint:

Az országos Magyar Védő-egyesület helyi férfiosztályának megalakítása, a tervezett nagy nemzeti actio módozatainak megbeszélése céljából folyó március hó 31-ik napján d. e. 11 órakor a vármegyeház nagytermében tartandó összejövetelen résztvenni sziveskedjék.

Debrecen, 1906. március 27.

Weszprémy Zoltánné,

a Magyar Védő-egyesület női osztály elnöke.

Még azt is, aki ilyen meghívót nem kapott, szívesen látják az értekezleten s bizony nagyon kíváncsiak volna, ha minél nagyobb számban jelennének meg.

* **Az amateur festmény és fotográfia kiállítás,** melyet a Szent Erzsébet-egyesület a husvétii ünnepek alkalmával rendez, folytonosan növekvő érdeklődést kelt mindentel. Napról-napra történnek jelentkezések, *ugy hogy az eddigiek alapján is fényes sikerre van kilátás.* Ezuttal arra hívjuk fel az érdeklődők figyelmét, hogy a kiállításon részt lehet venni bármilyen idevágó amateur munkával és arra, hogy a jelentkezés ideje április 2-án lejár. Kéretnek tehát a még részt venni szándékozók, hogy Lescinszky Kornél rajztanárnál, (r. kath. főgimnázium) mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nőnek, anyának, menyemnek és áldott emlékü jó rokonnak, néhai polg. Kozma Istvánné szül. Kozma Juliánna asszonynak f. hó 26-án d. u. 3 órakor, életének 39-ik, boldog házasságának 19-ik évében 1 évi betegség, de különösen 1 heti súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 28-án d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Csapó-kert I-ső járás 25. sz. háztól a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje polg. Kozma István, gyermekei István és Zsuzsika. Anyósa özv. Kozma Istvánné, valamint számos rokona nevében is. A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* **A pincérek betegsegélyző pénztára** rendes évi közgyűlését ma éjjel 2 órakor tartja meg az Otthon külön helyiségében. Tekintettel a fontos tárgyakra, tisztújításra, a tagok minél nagyobb számban való megjelenése kéretik.

* **A vasárnapi munkaszünet.** A vasárnapi munkaszünetről szóló rendelkezést a kereskedők és iparosok úgy magyarázták, hogy csak eladni nem szabad. A kereskedelmi miniszter most kimondta, hogy a kereskedőnek és iparosnak az üzlet köréből kifolyólag teljesíteni: bevásárlását ipari munkának kell tekinteni, ha az üzlete szükségletének a fedezése céljából történik s az illető a bevásárolt árut átveszi.

* **Rendőrtisztviselők és rendőrök fegyelmije.** A Kovács Gusztáv megveretéséből kifolyólag elrendelt fegyelmi vizsgálat a napokban befejezést fog nyerni. Mindössze két-három tanu kihallgatása van még hátra, hogy a vizsgálat adatai együtt legyenek. Előre is jelezhetjük, hogy a terheltekre lényegesebb terhelő adat nincsen s majdnem bizonyos, hogy azok mindegyike fel fog mentetni az összes vádak alól.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: Bruckner Erzsébet ev. ref. 17 éves, Bakó Pál ev. ref. 1 hónapos, Kozma István ev. ref. 39 éves, Bucsei József ev. ref. 14 hónapos.

* **Az önálló munkás betegsegélyző pénztárban** ma szerdán, holnap csütörtökön és pénteken is elfogadtatnak befizetések délután 3-5 óráig. A pénztárnok és orvos választást valószínűleg pénteken este ejtik meg.

* **Fagyjelző készülék.** Széki ügyészségi hivatalnok egy fagyjelző készüléket talált fel, melyre szabadalmat is nyert s mely szakemberek állítása szerint szőlőkertekben hézagot pótló találmány, de általában a mezőgazdákra nézve is fontos. Ez a készülék pontosan jelzi a fagyot s éjjel jelt ad, úgy hogy azonnal lehet intézkedni, hogy a beállott fagy káros hatása füstöléssel, hőfejlesztéssel korlátoztassék stb. E tárgyban ifj. Sporzon Pál gazdasági tanintézeti tanár április 1-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a régi gazdasági tanintézetben (kollegium mellett) felolvasást fog tartani, melyre az érdeklődő gazdaközönséget szívesen látják.

* **Történetek a rendőröknek.** A városi tanács tegnap végzés útján értesítette a r.-főkapitányt, hogy kezeihez 2370 koronát tesz le. Ezen összeg hetvenkilenc revolver és megfelelő mennyiségű töltény beszerzésére bocsátott a főkapitány rendelkezésére, melyekkel a rendőrlégénységet fogják ellátni.

* **A mulatás vége.** Borozás közben Geschmeidi Jakab kályhás-mestert elnyomta az álmom. Könyökére támaszkodva, elaludt a mulató egyik asztala mellett. Mikor felébredt, óráját, láncát és tárcáját nem találta, eltűnt valamennyi. Üres zsebbel, kifosztva ballagott a rendőrségre, hol ismeretlen tolvajja ellen panaszt emelt.

* **Elborult elmével.** Szomorúság költözött Balogh György Homokkerti lakos házába. Felesége, kivel éveken át boldogan élt, súlyosan megbetegedett. Elméje elborult s elvesztette emlékező tehetségét. Betegsége, mely eddig csendes legfolyású volt, tegnap hirtelen dühöngővé vált. Törni, zuzni kezdett s rémületbe ejtette a ház népét. Dr. Balkányi Emil tegnap megvizsgálta a beteg asszonyt s betegségét annyira veszélyesnek találta, hogy elrendelte azonnali kórházba való szállítását. Az orvos rendeletét a rendőrség még tegnap végre is hajtotta.

* **Öngyilkosság a nagyerdőn.** Somogyi Sándor, 26 éves asztalossegéd tegnap Nánásról jött Debrecenbe. Egész nap a városban ödöngött, bolyongott. Délután kiment a nagyerdőre és egy kilencmiliméteres revolverből mellbe lőtte magát. Sokáig ott ázott a szerencsétlen fiatal ember. Később, mikor látta, hogy egyetlen lélek sem kerül feléje, ott hagyta kalapját és revolverét, ő maga pedig kuszva, vánszorgva estig bejutott a közkórházba. Ott mindjárt ápolás alá vették, de nem biznak életben maradásában.

* **Ki akar díjnok lenni?** A debreceni kir. főügyészségnél megüresedett díjnoki állásra jó irású és kifogástalan magaviseletű egyén azonnal felvétetik. Jelentkezhetni a kir. főügyészség vezetőjénél.

* **Üveges munkát és képeretkészítést** olcsón és osinon kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye-házzal szemben, telefon 468.

* **Hol keretessük képeinket?** Lár Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

* **Tulipán külső jelvénye** a nemzeti érzésnek, hogy a hazaszeretben testvérek mindenütt egymásra ismerhessenek s legalább egy tekintettel üdvözölhessék egymást. Kapható Mihály Sámuel papirkereskedésében. Ára 1 kor.

* **Kitűnő szabású színes és fehér férfi-ingek 1 frt. 75-től feljebb Feketének.**

* **Olcsó árban divatos női ruhaszövetek és blouskalmék** Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett végeladás. Az összes raktáron levő árak beszerzési árán alul árusítainak el Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Olyan olcsó minden, hogy bárki is kevés pénzért szép és jó árut vehet.

* **Orvosi tekintélyek** előszóval rendelik csusz- és közhíves betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhány szori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Lesznek-e választások?

A miniszterek Bécsben.

— Éjjeli távirat. —

— március 28.

(Saját tudósítónktól.) A magyar miniszterek ma Bécsben a király elnöklésével koronatanácsot tartottak.

Az eredmény az, hogy a király még mindig nem döntött a választások ügyében. Legalább így jelenti

ezt a hivatalos kommuniké. Ezzel szemben pénzügyi körökben biztosra veszik, hogy a választásokat a törvényes időn belül kiírja a király.

Erre vonatkozó hireink a következők:

Budapest, márc. 27. A magyar miniszterek ma délben 1 órától délután fél 3-ig a király elnökle alatt koronatanácsot tartottak. Az erről szóló hivatalos kommuniké így hangzik:

Ő felsége együttes koronatanácsot tartott és meghallgatta a Fejérváry-kormány valamennyi tagjának a helyzetre vonatkozó véleményét. Ő felsége fentartotta magának legfelsőbb további elhatározását. Fejérváryék tovább is Bécsben maradtak.

Bécs, március 27. Bécsben pénzügyi körökben meg vannak győződve arról, hogy a választásokat a törvényes határidőn belül elrendelik. Egyik bank-férffival ugyanis a kabinet egyik tagja beszélgetést folytatott s az illető miniszter ilyen irányban informálta őt.

Budapest, március 27. A koalíció vezérférfiai elhatározták, hogy ha a választásokat nem iratja ki rendes időben a kormány, úgy manifesztumot bocsátanak ki s a nemzet további magatartására felvilágosítással szolgálnak.

TÁVIRATOK.

Viharos központi választmányi ülés.

Budapest, márc. 27. Csapó Loránt pestmegyei darabant alispán ma ülésre hívta össze a központi választmányt, amelynek tagjai össze is jöttek, de hátat fordítottak Csapónak. Csapó a jegyzőkönyv vezetésével Dubrovsky renegát aljegyzőt bizta meg, míg a jelenlevők Agorasztó aljegyzőt kivánták jegyzőkönyvvezetőnek. Ebből nagy zaj támadt. Gullner kijelentette, hogy ő még nem tette le az esküt. Csapó elrendelte az eskü letételét:

— Dubrovsky jegyző ur olvassa az eskü szövegét!

— Abba nem egyezünk bele! — szölkak a jelenlevők.

Ebből azután viharos jelenetek fejlődtek ki. Csapó végre is feloszlatta a gyűlést, mely azonban együtt maradt s Gullner Agorasztó felolvasására letette az esküt. Ezután megjelent a rendőrség s feloszlatta az ülést karhatalommal.

Lemondás a tisztí rangról.

Budapest, március 27. Grót Bathányi Zsigmond ma huszártisztí rangjáról való lemondását az illetékes katonai parancsnokságnak bejelentette.

A forrongó Kina.

San-Francisko, márc. 26. A osendes-tengeri postahajójaratokon nyomára jöttek, hogy rendszeresen folyik a Kinába való fegyvercsempészet. A „Mandzsuria“ nevű postahajón tegnap sebtiben kutatást tartottak s 220 modern fegyvert s 10.000 töltést

Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb lett a temetkezési árú“. Kötelességemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű annak a magyarázata. Mikor üzletem megnyitott 1905. november 8-án, a kartelet árú megszünt, mivel nóm NAGY MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a közönség nagyjából tud is és olyan árak mellett kellett neki a gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közösen megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásaakor a legolcsóbb árakat igyekeztem megállapítani és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki temetkezési intézet tulajdonos, Konyár-piac megrendeléseket pontosan eszközlök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelgetni: Peley Imre Ócskás-zug, Bádógos-ú. G.

találtak. Mivel a hajó már utra készen állott, nem volt idő a tüzetes átvizsgálásra, azonban valószínű, hogy még több fegyvert is találtak volna. A megejtett nyomozás kiderítette, hogy a csempészet rendszeresen már régóta folyik.

Becsületében megsértett megyefőnök.

Budapest, márc. 27. Nagy Mihály szegedi megyefőnök még e hó elején megszólította az utcán egyik régi kecskeméti ügyvédjelölt ismerősét, aki nem állt vele szóba, hanem így szólt:

— *Gazemberrel nem állok szóba.*

Ma volt ez ügyben a tárgyalás a bíróság az illető ügyvédjelöltet 100 korona büntetésre ítélte — közszemből való megfélemlítésért.

A spanyol király utja.

Teneriffa, március 27. Alfonz királyt felkes fogadtatásban részesítették. Az összes hajókat fellobogózták. A király résztvett a tedeumon és azután fogadta a diplomáciai kart és a hatóság fejeit. A tenger háborog Délelőtt jégeső volt.

Az akasztott ember kötele.

Néphit és valóság.

Ismeretes, hogy a néphit azt tartja, hogy ha valaki megszerzi az akasztott ember kötelenek egy darabját, szerencsés lesz, mert a kötéldarab szerencsét hoz. Ez a babona nem csupán nálunk van meg, hanem a többi közt Franciaországban is. Éppen ezért nem egy embernek forró vágya, hogy megszerze a különös varázserővel bíró kötélrészecskéket. Természetesen ez nem könnyű dolog, mert csak véletlen alkalommal lehetséges.

Ez a vágya volt Párisban Charles Guissetnek, aki azonban éveken keresztül nem tudott ily kötéltel jutni. A minap végre rámosolygott a szerencse. Henri Durenne nevű barátját látogatta meg a lakásán. Amikor odaért, meglepődve, de egyúttal örömmel hallgatta, hogy barátja felakasztotta magát az ablakfélfára. Odamenve, barátját még függve találta és körülötte volt a háznép. Lassanként elszállingóztak a bámulók, Guisset magára maradt és ekkor merész elhatározással levágta a halottat és a kötélt egy darabját magához vette, majd, hogy ott ne érje az esetről már értesített rendőrség, sietve távozni akart a lakásból a szerencsét hozó kötéltel.

Amint azonban a lépcsőn lefelé futott, megbotlott, elesett és oly szerencsésen gurult le a lépcsőkön, hogy nyakát törte és holtan maradt a lépcsők aljában. Ily szerencsét hozott számára az akasztott ember kötele.

HIREK.

A keletkezési háború orosz áldozatai. Az „Invalid” című pétervári katonai közlöny most közli a lezajlott nagy háborúban elpusztult orosz katonák számát. A kimutatás szerint az összes veszteség 151,000 ember. Ebben a megdöbbentő nagy számban azonban nincs benne a mukdeni véres csata áldozatainak száma.

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazione General) f. évi március hó 17-én tartott 74-ik közgyűlésén terjesztette be az 1905. évi mérleget.

Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1905. évi december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 771.879,007 korona 54 fillért tettek ki és ez év folyamán bevett díjak 36.489,538 korona és 24 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 18.739,255 korona 97 fillérrel 209.076,662 korona 98 fillérre emelkedett.

A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betöréslapás elleni és tűzkörnyezet-biztosítást, a díjbevétel 14.429,413,117 korona biztosítási összeg után 23.671,911 korona 75 fillér volt, miből 8.908,497 korona 88 fillér vizont biztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 14.768,414 korona 37 fillérre rúgott, mely összegből 10.464,043 korona 40 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 94.667,902 korona 96 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 3.833,502 korona 39 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.552,290 korona 37 fillérre rúgott.

Károkkért a társaság 1905-ben 30.285,711 korona 02 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kifizetéseket, a társaság alapítási óta károk fejében 827.976,227 korona és 40 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 26.999,096 korona 73 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamirányozására alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 19.206,875 korona 73 fillérre emelkedett, továbbá felmiltendő a 160,000 koronára rúgó kötes követelések tartaléka és a 911,110 korona 50 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezekon kívül fennáll még egy 1.471,110 korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átalakítások folytán 247.497,914 korona 42 fillérről 270.052,078 korona 64 fillérre emelkedtek, melyek következésképpen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések	43.258,594	korona	47	fillér
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	21.221,765	„	52	„
3. Letétmenyezett értékpapírokra adott kölcsönök	1.354,419	„	—	„
4. Értékpapírok	185.300,908	„	34	„
5. Tárcá váltók	707,151	„	55	„
6. A részvényesek biztosított adóselevei	7.350,000	„	—	„
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával	10.859,244	„	76	„
Összesen	270.052,078	korona	64	fillér.

Ezen értékekből 58-5 millió korona magyar értékekre esik.

Gabonatözsde.

Köttetett:	
Apr. buza	16.34 (100 kgr.-ként)
Okt. „	16.32
Okt. rozs 1906.	13.54
Apr. rozs 1906.	13.30
Okt. zab 1906.	12.42
Apr. „	15.54
Máj. teng. 1096.	13.30
Jul. „ 1906.	13.52

Értéktözsde.

Köttetett:	
Magyar hitelrészvény	787.—
Osztrák hitelrészvény	668.—

Apró hirdetések.

HADHÁZI Bocskai kertben 800 négyszögöl területű szőlő, mely szép dombos voltánál fogva nyaralóhelynek is igen alkalmas, eladó. Ertekezhetni Grün Mór hadházi lakossal. 5487

ELADÓ vagy kiadó nyaraló Setakertben; négy szobával, fürdőszobával, két terrasszal, fűtött kúttal, vízvezetékekkel. Ertekezhetni Egymalom-utca 4. sz. a. 5489

SESTAKERT I. járason 1 vagy 2 nyilas szőlő a csöszházon alól eladó. Szappanos-u. 8. 5494

GYERMEKTELEN házaspár lakásért házmesternek felvétetik, Miklós-u. 21.

„Madár”-nak levele van a kiadóban.

AZON holgy, ki a tegnapi főpróbán selyem-ernyőmet elcserélte, sziveskedjék azt Egyháziér 5. alá küldeni, hol a magáét átveheti.

PÉNZSZEKRENYEK

TÜZ- és BETÖRÉSMENTES elsőrendű gyártmány, különböző nagyságban, kedvező feltételek mellett kaphatók

FÖLDES és HIRSCH

BUDAPEST,

VIII. kerület, Főherceg Sándor-utca 25. szám,

Néhány napig képviselve:

Debrecen, Arany Bika szálloda.

Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet
Piacz-utca 83. sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad
négy vagy nyolc évre
utólagos kamatszámolással is, személyi kezesség, betétlapozás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 2045 nélkül vétetnek fel.

Szabónó

ki a legutolsó dívat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Miklós-utca 41.
Humenyik Lajosné.

2284

Szabadalmazott új találmány!

Értesítem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglévő tetőszegélyzetekre könnyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előírányzattal szívesen szolgál

Kiss Ignác
2216 bádagesmester, Piac-u. 34.

Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza	3 kor.
Nefelejts tövek száza	3 kor.
Szászorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfü évelő diszfajok száza	10 kor.
Disz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb	5 kor.
Disz Cactus gyöngykék Georginák 10 drb	3-60
Disz Cactus gyöngykék Georginák Újdonságok 10 drb	5 kor.
Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pepergonium sok fajban 10 drb	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali külföldre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza
kertészetéből, Kossuth-utca.

Athelyezés.

Hatvan-utcai régi
pászka sütődémet
áthelyeztem

József király herceg-utca 62.

számu házhoz, a közönség eddig tanusított jóindulatát továbbra is kérem.

Tisztelettel

Feldmann Márton

József kir. herceg-u. 62. sz.

Hirdetmény.

A Hajdunánás város tulajdonát tevő tégláégető körkemencéhez egy téglamester felfogadása határozatván el, arra pályázatot hirdettek, a feltételek a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők. A pályázati kérvények a folyó évi április hó 8-áig bezárólag adandók be, a később beérkezett vagy fel nem szerelt pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Hajdunánás-város tanácsának 1906. március 24-én tartott üléséből.

Kálai,
főjegyző.

5377

A tavaszi idényre gyönyörű
választékban kaphatók:

Kartonok, Batisz-
tok, Zefirek, Dell-
nek és mindenféle mosásban szintartó
árak: Batiszt, Vászón és Pongis, Kész himzett
ruhák. — A világ-
híró kitűnő szabása

P. D. jegyű fűzők

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai

Debrecen

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czégoly-ház.

2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1866
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

ANGYAL



DROGUERIA

Megnyitási

jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában**

Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Vegyszerekből. Hygienikus köt-
szerekből. Betegápolási cikkek. Összes bel és
külföldi különlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi
angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc krémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszappanok, gummi különlegességek

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Rácz Herman.

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek
BLUZ KELMÉK

a legújabb nagy
választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Az új tavaszi

Ruha és kosztüm
szövetek
és Bluzselymek
megérkeztek.

Nőirukákat, kosztümöket és kabátokat
saját műtermünkben gyorsan és jutá-
nyosan készítetünk.

Bosznay J. és Társa

női divatáruháza

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Épület üvegezési Vállalat

*** legrégibb képkeretezési üzlet. ***

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy diszmu- és porcellán üzlettemmel felhagytam s máttól kezdve különben is legrégibb **épület üvegezési és képkeretezési üzletemet**

még nagyobb kiterjedéssel, **de kizárólag csak ebben az irányban** folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem máttól kezdve a **Kereskedelmi és Iparkamara Főter 69. sz. a. palotájában, a Janatka-féle volt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)**

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindenféle belga és közönséges táblauvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebbtől a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészítetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem, hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem még inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

Blatner Gyula,

épület üveges és képkeretező.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Oktatás.

FELNÖTTEK OKTATÁSA. Mérlegképes könyv-
vezetők gyönyörű irással, gyors számolással,
levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tan-
folyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án új
tanfolyam. Beiratás 11-1-ig városi bérpalota
2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépirás, gyors-
írás, német társalgás és levelezés külön órák-
ban. Kitűnően bevált tanmódszer, bámulatos
eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a
legjövendelmezőbb, legelőkelőbb állásokban. —
Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

Ajánlat.

SESTAKERTI szőlő, kényelmes nyaralóval el-
adó, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Egyhá-
zter 5. 5476

ELGYEK tanácsot és segínyt nyerne, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél.
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim
a kiadóban. 5321

KIADO LAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás
udvari lakás, légszusz világitás, fásított udvar
és jó vizü kut, május 1-re kiadó. 5227

**A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin-
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaayitzky
Endre üzletében. 5274**

ZONGORÁK, átjátszottak, 40 frttól kezdve
kaphatók Schmidt S. Zongora-raktárában.
5419

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2.
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi
részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kap-
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak,
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg-
előnyösebb havi vagy hetirészletekben. Kész-
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

KIFÉSÜLT női hajat veszek! **HAJFONATOK,**
női parókák, krepek, frizettek jutányosan kap-
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca
2 sz 4920

VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertben kefe-
gyár szomszédságában lakással vagy anélkül
kiadó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17.
szám. 5488

IRODÁBA ajánlkozik fiatal leány gépirást tud,
kereskedelmit végzett. Cim a kiadóban. 5484

SAROKÜZLET lakással együtt május 1 re ki-
adó, Csapó- és Csillag-utca sarkán. Bővebbet
a vendéglőben. 5482

A PÁLYI utfélen, az újföldön, a szőlőtelep szom-
szédságában négy hold tarlóföld dinnye ter-
melésre kiadó. Értekezhetni Ajtó-u. 8. 5486

HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szé-
chenyi-utcai butor raktára feloszlik. Beszer-
zési áron alól vásárolható. 5495

Kereslet.

FÜSZERÜZLETBE ügyes segéd kerestetik
azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 5478

ÜGYES kézi leány női szabósághoz azonnai
felvétetik. Miklós-u. 41. 5473

HASZNÁLT, de jó karban levő könnyű egy lo-
vas féderes kocsii megvételre kerestetik. Cim
a kiadóban. 5470

UTAZOK fix fizetéssel felvétetnek Schweitzer
Testvérek cégnél Debrecen. 5469

TANULÓ felvétetik Váray József fűszer és cse-
meüzletében. 5462

ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belé-
pésre. Cim a kiadóban. 5417

EGY szabósegéd felvétetik Bázlek Józsefnél
Arany János-u. 59. sz. 6. ajtó. 5498

GYERMEKTELEN házmester kerestetik, kinek
felesége szakácsné képen alkalmaztatnék. Cim
a kiadóban. 5491

CIPÉSZSEGÉDET keresek hétszámra. Kohn
Ignácz Arany János-u. 37. 5496

GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek Beth-
len-u. 40. 5497

FODRÁSZSEGÉD fiatal azonnal beléphet. —
Ugyanott kijátszott hegedü eladó. Petőfi-tér
4. sz. 5493

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD alkalmazást nyer
Rankai Bélánál. Szent-Anna-utca. 5481

DERÉK, alj és kabát munkások felvétetnek
Darvas Béla Kossuth-u. 26. 5492

VARRÓ és tanuló leányok azonnali fizetés mel-
lett felvétetnek. Piac-u. 4. 5490

Eladás.

KANDIA-UTCA 7. sz. ház oleséért eladó. 2 uri
lakás, gáz, jó viz, closett. Tulajdonos az utcai
lakásban. 5471

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakások-
kal, fürdőszoba, vízvezetékekkel, jó ivó viz az
udvarban. Csapó-u. 56. sz. eladó. 5438

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló cie-
gans, tágas terrasszal, borpincével, virágos
kerttel, szőlő és nemes fajsőlővel, gyümölcs-
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

KEVÉSBÉ használt fényezett ággy 6 forintért
eladó. Cim a kiadóban. 5425

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mel-
lett eladó.Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5464

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságá-
ban 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekez-
hetni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

HASZNÁLT bott berendezés jutáoyos áron eladó
Nyil-u. 26. 5442

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, ked-
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta-
karék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 5066

KET drb jókarban levő hűtő eladó. Bethlen-u.
29. sz. 5289

EGY jömeneteli fodrászüzlet elutazás végett
azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5480

ELADÓK Széchenyi-utca 25. sz. ház 52000 kor.
Simonffy-u. 35. sz. ház 11600 koronáért. 5485

HENTESEKNEK, mészárosoknak való tőkék
cladók Pacsirta-u. 3. 5488

MATILD krém, arckenőcs, szap-
pan, hajfestő (restor) **Szépítőszerek**

minden bőrosunyaságot levesznek az arcról.

Szeplőt, májfoltot, vimedlit, aropiroságot, a ráncokat kisimítja, a bőrt bársony puhává, üdévé va-
rársolják. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

KUN ISTVÁN gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma „Laboratoire cosmétique Matilde“. Alapított
a hasonnevű párizsi labororium mintájára 1895-ben Budapesten.

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-u.

Direct hozzám intézet 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Helyben kapható: Tóth Béla gyógyszerésztárában.

Triesti Általános Biztosító Társaság

(ASSICURAZIONI GENERALI)

B u d a p e s t, V., D o r o t t y a - u t c a 1 0 s z á m.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk

mérlegének főbb adatait. Teljes mértékkel a társaság mindenkinnek, aki e célból hozzá fordul, a legna-
gyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, üveg-, betöréses-lopás és harangtörés és repedés
elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég és viszontbiztosító r.-t.“ valamint
baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság“ számára.

**A debreceni Főügynökség.
Közgazdasági Bank.**

5376